
№ 質　問　項　目 A B C D ４年度

1
あなたは、どの授業もていねいでわかりやすく、楽しいと思います
か。 35.8 51.5 11.5 1.2 87.3 ↑ 81.4

2 学校は、学習環境の整備に努めていると思いますか。 44.6 42.6 7.8 5.0 87.2 88.3

3
あなたは、学力定着のために家庭学習(予習・復習・宿題など)を毎日
していますか。 35.2 33.3 25.4 6.1 68.6 76.2

4
あなたは、学校や学級の目標に向かって楽しい学校生活を送っていま
すか。 61.8 30.5 6.9 0.8 92.3 ↑ 90.7

5
あなたは、自分の係の責任を果たし、集団の向上のためにがんばって
いますか。 63.4 30.9 5.0 0.8 94.3 ↑ 94.1

6
あなたは、集団の規則(服装・時間厳守・生活の決まり)を守っていま
すか。 68.1 28.1 3.8 0.0 96.2 96.4

7 あなたは、学校・家庭・地域で、自らすすんで挨拶をしている。 50.4 34.5 12.9 2.3 84.8 ↑ 84.7

8
学校や担任の先生は、いじめなどのない思いやりのある学級づくりに
つとめていると思いますか。 72.2 25.1 1.2 1.6 97.3 ↑ 92.6

9
学校は、あなたの健康面を大切にし、家庭との連携を図っていると思
いますか。 59.0 26.3 14.3 0.4 85.3 92.7

10 あなたは、豊かな心の育成(道徳教育など)に努力している。 59.2 32.2 7.1 1.6 91.4 ↑ 91.0

11 あなたにとって、部活動は充実した活動になっていますか。 68.2 24.9 4.6 2.3 93.1 ↑ 90.3

12 あなたにとって、東安中の行事は楽しく充実していると思いますか。 68.2 26.1 4.6 1.1 94.3 ↑ 91.5

13
あなたは、地域での活動(奉仕作業・ボランティアなど)に積極的に参
加していますか。 38.9 40.5 17.9 2.7 79.4 ↑ 73.6

14
あなたは、学校から家庭への連絡や進路等の情報を、保護者に伝えた
り見せたりしていますか。 63.5 26.5 8.8 1.2 90.0 ↑ 88.0

15
学校は、相談や悩みについて、あなたや保護者からの問い合わせに適
切に応じてくれていると思いますか。 65.3 28.0 6.8 0.0 93.2 ↑ 91.2

16
あなたの保護者は、学校行事・授業参観・ＰＴＡ活動などに参加して
いますか。 54.7 29.0 14.0 2.3 83.6 ↑ 82.8

平均 88.6 ↑ 87.8

数字は％

　【評価基準】　A：とても思う、必ずしている　　            B：ほぼそう思う、ほぼしている
                        C：あまり思わない、あまりしていない      D：まったく思わない、まったくしていない

令和６年１月２９日　

　保護者　様

大垣市・安八郡安八町組合立東安中学校
　　　　　　　　　　　校長　木下　隆一

令和５年度 学校評価（生徒・保護者アンケート）集計結果の報告について

　学校評価アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。結果がまとまりましたので、以下のとおりお知
らせいたします。

　　令和５年度　 自分の歩みを見つめよう（生徒アンケートの結果）

【授業づくり】
「どの授業もていねいでわかりやすく、楽しい」と答える生徒が８７．３％であり、令和４年度より５．９％と大きく上昇しまし
た。保護者アンケートにおいても同様の結果となっています。「誰一人置いていかない小集団の学び合い」によって、分
からないことが分からないと言える生徒どうしの関係の中で学習内容の理解度が増し、「できた」「わかった」という思い
がより強くなっているからであると捉えています。（Ｎｏ．１）
「学力定着のための家庭学習」については、令和４年度より７．６％下がっています。昨年度は学習委員会が学力向上
につながる家庭学習の内容や方法について全校生徒に提案するなどの取組を行い、本年度は小集団交流での学び
合いに力を注いできました。さらなる学力向上につなげるため、授業で理解度を高めたものを家庭で確実に復習する
取組が必要であると考えています。（Ｎｏ．３）

【集団づくり】
学校行事や生徒会活動、学年や学級の取組を通して、学校教育目標や学級目標、生徒会スローガン等の達成に向け
て仲間と共に取り組んだ結果、昨年度より１．６％上昇し約９２．３％の生徒が、「楽しい」と感じながら充実した学校生活
を送ることができています。保護者アンケートでも同様の結果でした。仲間と力を合わせて目標を達成できたという達成
感が積み重なった結果であると捉えています。（Ｎｏ．４）
Ｎｏ．４のように、仲間と力を合わせて目標達成に向けて取り組む過程においては一人一人の果たす役割が重要とな
り、自分が働きかけたことに仲間が応えてくれたという喜びが、集団に貢献することへのやりがいになっていると捉えて
います。（Ｎｏ．５）
「集団の規則（服装・時間厳守・生活の決まり）を守る」では、保護者アンケートにおいて２．２％上昇し９３．８％となって
います（生徒アンケートでは０．２％下降）。保護者の皆様が生活の様子を見届け、服装や登校時刻、生活の約束、安
八ジュニアネットルールにあるSNSやゲームの使用時間等について意識して支援していただいているおかげであると捉
えています。（Ｎｏ．６）
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　 令和５年４月より新型コロナウイルス感染症が５類に移行し、仲間との関わりの中で学校生活がさらに充実するようになっており、
生徒の達成率は１６項目中１２項目が向上し、一昨年度より上昇した前年度と比べ全体で平均0．8％と、さらに向上しています。保
護者アンケートについては、一昨年度から大きく上昇した前年度とほぼ同程度です。共に８０％を超え、本校の教育活動に高い理
解を示していただけていると捉えています。アンケート結果をもとに、来年度に向けて教育活動をより充実したものにしたいと考え
ております。



№ 質　問　項　目 A B C D ４年度

1 学校は、どの授業も丁寧にわかりやすく教えていると思いますか。 15.4 71.6 12.4 0.5 87.1 ↑ 85.7

2 学校は、学習環境の整備に努めていると思いますか。 17.1 72.7 9.3 0.9 89.8 91.8

3
お子さんは、学力定着のために家庭学習(予習・復習・宿題など)を
毎日していますか。 17.8 44.3 28.7 9.1 62.2 62.6

4
お子さんは、学校や学級の目標に向かって楽しい学校生活を送って
いると思いますか。 24.5 62.3 10.0 3.2 86.8 ↑ 86.0

5
お子さんは、自分の係の責任を果たし、集団の向上のためにがん
ばっていると思いますか。 45.3 49.3 3.1 2.2 94.7 95.9

6
お子さんは、集団の規則(服装・時間厳守・生活の決まり)を守って
いると思いますか。 49.1 44.7 4.9 1.3 93.8 ↑ 91.6

7
お子さんは、学校・家庭・地域で、自らすすんで挨拶をしています
か。 18.1 58.8 22.2 0.9 76.9 ↑ 76.3

8
学校は、いじめなどのない思いやりのある学級づくりにつとめてい
ると思いますか。 17.5 73.1 6.1 3.3 90.6 ↑ 90.3

9
学校は、お子さんの健康面や安全面に配慮して、家庭との連携を
図っていると思いますか。 24.0 61.8 11.1 3.1 85.8 91.5

10
学校は、豊かな心の育成(道徳教育など)に努力していると思います
か。 14.4 73.1 10.0 2.5 87.6 88.2

11 お子さんにとって、部活動は充実した活動になっていますか。 41.0 43.4 12.7 3.0 84.3 ↑ 82.9

12
お子さんにとって、東安中の行事は充実したものになっています
か。 29.6 60.1 8.5 1.8 89.7 90.2

13
お子さんは、地域での活動(奉仕作業・ボランティアなど)に積極的
に参加していますか。 9.3 48.9 32.6 9.3 58.1 ↑ 56.6

14
お子さんは、学校から家庭への連絡や進路等情報提供を、伝えたり
見せたりしていますか。 15.6 51.5 26.8 6.1 67.1 70.0

15
学校は、相談や問い合わせに対し、適切に応じてくれていると思い
ますか。 28.4 62.4 7.8 1.4 90.8 92.4

16
保護者として、学校の参観行事・授業参観・ＰＴＡ活動などに参加
の努力をしていますか。 7.0 65.5 24.0 3.5 72.5 73.5

平均 82.4 82.8

　令和５年度 　保護者アンケートの結果
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　【評価基準】　A：とても思う、必ずしている　　            B：ほぼそう思う、ほぼしている
                        C：あまり思わない、あまりしていない      D：まったく思わない、まったくしていない

【豊かな心づくり】
「学校・家庭・地域で進んで挨拶」については、生徒アンケート、保護者アンケート共に向上しています。先述のとおり
小集団での学び合いの効果により学校での仲間との関係がよりよくなることで、家族や地域の方も含めて他者との円
滑な関係を進んで築こうとする生徒が増えてきたからではないかと考えます。（Ｎｏ．７）
「いじめなどのない思いやりのある学級づくり」については、生徒、保護者共に向上し、生徒については９７．８％と高
い達成率となっています。心のアンケートや教育相談、日常の行動観察等によっていじめに対してアンテナを高く張
り、その芽を摘み取るように心掛けている結果であると考えます。また、生徒の困り感に丁寧に対応するとともに、年間
を通して人権パワーアップ週間等の取組を行い、相手を思い「心痛む」感性を育むようにしています。（Ｎｏ．８）
「健康面や安全面に配慮して家庭と連携」については、生徒アンケート、保護者アンケート共に下がっています。新型
コロナウィルス感染症が５類に移行した後、様々な学校生活の制約が減ったことで、感染への不安を感じている生徒
や保護者がいることが分かります。必要に応じて互いの健康や命を守るよう呼びかける姿勢を継続します。（Ｎｏ．９）

【自治活動の推進】
自治活動については全項目が向上しています。特に「地域での活動（奉仕作業・ボランティアなど）への積極的な参
加」については、生徒アンケートにおいて７９．４％であり、令和４年度より５．８％と大きく上昇しています。保護者アン
ケートでも同様の結果です。これは、学校運営協議会との連携により、CT（クリーン・トゥゲザー）フェスティバル（地域
清掃活動）やフラワー・スマイル・プロジェクト（地域に花を届ける活動）、各種ボランティア活動を通して、生徒たちの
活躍が地域の活力となるよう取り組んできた結果であると捉えています。（Ｎｏ．13）
「充実した部活動」については、新型コロナウイルス感染症の５類移行後は活動制限がなくなり、部活動に参加してい
る生徒のうち９３．１％が活動に満足できています。（Ｎｏ．１１）
「東安中の行事は充実したものになっているか」では、生徒アンケートにおいて９４．３％という高い達成率となっていま
す。スポーツフェスティバルやウォークラリー等の学校行事や生徒会活動を通して、生徒の力によって企画・運営を行
い集団生活の向上を目指す自治力を育成しています。また、学校運営協議会と協働して活動を仕組むことによって、
地域の方々と触れ合うことで新たな発見や学びがあり、充実感のある行事となっていることが分かります。（Ｎｏ．１２）

【その他】
学校と生徒、保護者間の連携については、生徒アンケートでは３項目とも上昇しています。本校教育活動への理解が
広がり、家庭と学校の連携が円滑に行えるようになっています。（Ｎｏ．１４～１６）
生徒、保護者共に９０％以上が、相談や悩みについて、学校が適切に対応していると評価していただいています。今
後も、生徒や保護者の相談・悩みに真摯に対応していきます。（Ｎｏ．１５）
コロナ禍を経て、授業参観やスポーツフェスティバル等の学習活動の公開を再開できたことで、生徒たちの頑張る姿
を認め励ましていただくことができました。（Ｎｏ．１６）
　本校の教育活動にご理解とご協力をいただいていることに、心から感謝申し上げます。地域に開かれ、信頼される
学校を目指して、保護者の皆様と連携を密にして教育活動の推進に努めてまいります。今後とも、よろしくお願いい
たします。
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